HACKEANDO MATEMATICA

Professor : Rodrigo Teixeira

DETERMINANTES
QUESTAOQ 1 (EAM 2019)
x |[of| 1
Calcule o valor de x, na equacgdo: 3 1 1 — 24— e assinale a op¢do correta.

2 -3 1
11
10
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QUESTAO 2 (AOCP 2018)

Considere as trés matrizes

1 23
A=@2),B=(> Yec=(10 5 8}
ik, 3 00

Sabendo que x = detA, y = detB e z = det C, onde det significa o determinante de uma matriz, entdo o valor da
expressao (x,2)Y é igual a

1000.

27.

1.

-27.

-1000.
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QUESTAO 3 (CBM-SE 2018)

O valor do determinante da matriz quadrada de ordem 2 cujo produto dos elementos da diagonal principal é igual a
10 e o produto dos elementos da diagonal secundaria é igual a (- 4) ,é:

A 6
-14
© -6

® 14




QUESTAO 4 (AOCP 2018)

Considere a matriz quadrada A, de ordem 2, definida por:
i—j, i>j
A= (ﬂu)_ zg. i i<
a2 (i+2),i<]
O determinante dessa matriz A sera igual a

7.
9.
11.
13.
15.
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QUESTAO 5 ( CONSULTEC 2017)

{6 1 _5\ ( 1 2 -1 \
Sejam p = | x 0 1 | eN=|0 x 4 ].matrizesquadradas deordem 3,ex €R.
\1 -3 2 \o o -

Se det (M) > det (N), entdo € correto afirmar que

@ x<4

@EO®

QUESTAO 6 ( CBM-RN 2017)

8 4 1 5 6 x+1
Sejam as matrizes M = |10 6 2|/e N=|4 x 2 . 0 valor inteiro de x para que os determinantes dessas
1 2 3 7 7 3

matrizes sejam iguais é:

1.

CACIORO)

2
3.
4




QUESTAO 7 (EEAR 2017)

SeA=|x e det A= 443, entdo x? yzéiguala

NS
S =

A 24
12
© s
® 3

QUESTAO 8 (IBADE 2017)

Sabe-se que o dete{minante da matriz M vale 2 e o determinante da matriz N vale 8. Se M e N sdo matrizes de ordem 2, o
valordodet [2 . M"). (4 .NT ) &

@WEO0®®

QUESTAO 9 ( OT-MB 2016)

1 -2 -3
Calcule o determinante da matriz | 2 0 | e assinale a Op¢do correta.

-1 2 5

16
52
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QUESTAO 10 ( QT-MB 2015)

Considere a matriz A de ordem 3,com elementos reais, definida como:

x+1 1 1
A= x 1 —x
o’ SRHEEEL s SRR |

A quantidade de numeros inteiros que satisfazem a inequacdo def(2A) > 40x -112, tais que A seja invertivel, &

®
®

©

O 0~ u»n o
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QUESTAO 11 ( QT-MB 2015)

Sendo A =(1 : ) com elementos em C, pode-se dizer que A2e
0 275 '
1 1
® (o 4096)2x2
1 1
®
® (o 2048)2x2
(1 3204i)
© \o 2048/,
1 4195!
® (0 4096)zxz
1 4095
® (o 4096)2)(2

QUESTAO 12 ( EEAR 2015)

1 -1 1
Para que o determinantedamatriz || @ }|seja3, ovalor de b deve serigual a
2

1 1

©@0®®

QUESTAO 13 ( TAIF 2014)

Lsei=]

Considere a matriz A= (aij)3x3 tal que ajj ={ . O valor do determinante de A é

O,se1#)
(& aunidade.
um numero primo.

© um ndmero par positivo.

@ um numero impar negativo.




QUESTAO 14 ( ESSA 2014)

Sabendo-se que uma matriz quadrada é invertivel se, e somente se, seu determinante € ndo-nulo e que, se A e B sdo duas
matrizes quadradas de mesma ordem, entdo det (A.B) = (det A).(det B), pode-se concluir que, sob essas condi¢bes

se A é invertivel, entdo A.B é invertivel.
se B nao é invertivel, entdo A é invertivel.
se A.B ¢ invertivel, entdo A é invertivel e B nao é invertivel.

se A.B ndo € invertivel, entdo A ou B nao é invertivel.

@EO®E

se A.B ¢ invertivel, entdo B é invertivel e A nao é invertivel.

QUESTAO 15 ( EEAR 2014)

1 0 2
O valor do determinante [=1 (0 =2|é
2 3 4

© 1.
® 2

QUESTAOQ 16 ( QT-MB 2013)

Tendo em vista que A e Bsdo matrizes invertiveis de ordem 2 e det Mindica a determinante de uma matriz M, é
INCORRETO afirmar que:

(A) det (AB) = det(BA)
det(5A) = 25 det(A)
© dews)=1/detB

(D) det(A)#0
(E) det(38)=3detB

QUESTAO 17 ( CETRO 2013)

E correto afirmar que o determinante

x
4‘ é igual a zero para x igual a

® 1.
® 2




QUESTAO 18 ( TAIF 2013)

Na equacdo 4

=x, ovalordexé __.
5 x+42

®

©
©
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QUESTAO 19 ( FUNCAB 2012)

Sabendo que A € uma matriz quadrada de ordem 3 e que o determinante de A é -2, calcule o valor do determinante da

QUESTAO 20 ( EXATUS 2012)

1 =1 10

O determinante da matriz 4 = |§ 3 & | éigual a:
4 5

® -7

-2.

© 1

D -s.

® 7

QUESTAO 21 ( EEAR 2012)

O numero real x, tal que

Il
Lh
Ds

-3 X

x-1 x+1




QUESTAO 22 (UNEMAT 2012)

|
Dada a matriz A =| x 5

3
x 9 23

Os valores de x para os quais a matriz A admite inversa sdo:

(A x#5ex#0
x#3ex#0
© x#2ex#0
@ X#5ex#3
® x#5ex#2

QUESTAO 23 ( FUNCAB 2012)

Considerando a matriz quadrada A abaixo, e det(A) seu determinante, calcule o valor de 5.det(A). 4 = [z _:3
® 10

- 140

© 270

©® 130

® -35

QUESTAO 24 ( TAIF 2011)

2 -1 =3
en=
6 5 -7

0
Sendo m= L , pode-se afirmar que

® m=n.
m=-n.
© m=2n,
(D@ n=2m.

QUESTAO 25 ( IESES 2010)

Complete a frase: “O determinante de uma matriz A &":

@ igual a zero se, e somente se, o sistema linear homogéneo associado Ax = 0 tem solucdo Unica.
impossivel de calcular se, e somente se, o sistema linear homogéneo associado Ax = 0 tem infinitas solucdes.
© diferente de zero se, e somente se, o sistema linear homogéneo associado Ax = 0 tem infinitas solucdes.

diferente de zero se, e somente se, o sistema linear homogéneo associado Ax = 0 tem solucdo unica.




QUESTAO 26 ( EEAR 2010)

213

Sejam as matrizes A=|0 5 1 e[:l:[.";I ;],Ovalorde(detA):(det B) e
321

& a

3.

© -1

© -2

QUESTAO 27 ( ESFCEX 2010)

Considere a matriz A = I:I _S:I eamatrizB= I:B _ajl, pode-se afirmar que:
7 8 3 2

det(A) = - det(A")

det(40A™1) = 40 det(4)

det (8") det (A ™) =1/1720
det(A « B) = det(A) + 5 det (B)
det(A + 7B) = det(A) + 49 det(B)
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QUESTAO 28 ( FUNCAB 2009)

|

0 0

Considere amatrizA= 4 8

0
12 5 2

7
Odeterminante associado amatrizAZ , éigual a:
® o
1
© 25
(D) 64;
(® 100.

QUESTAO 29 ( CBM-RO 2009)

Uma matriz quadrada A, de ordem n (n 2 2), tem seu determinante também igual a n.O determinante n. A € igual a:

n(n+1)

n
n

2n
nn+1
n2
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